

# 百场儿童剧走进锡林南路小学

**本报讯(记者 石尧)** 6月12日,“百场儿童剧”乐乐村儿童剧场的演员们来到锡林南路小学,为孩子们上演了儿童剧《龟兔赛跑》,一年级的240多名同学观看了本次演出。

伴随着欢快的旋律,演出在同学们的期盼中拉开了序幕。《龟兔赛跑》这个童话故事是大家非常熟悉的,在好多年后的今天,它们的后代为了家族的荣誉,由兔子闪电向乌龟曼

曼再次发出了赛跑的挑战。比赛中,兔子闪电一如既往的发挥着自己的优势,而乌龟曼曼则本着努力到底、永不放弃的精神与闪电赛跑着。

在比赛中,各位指导老

师还为两位选手设置了重重关卡,在即将到达终点的时候,兔子闪电的旧伤复发,不能完成最终的比赛,乌龟曼曼却选择了搀扶着自己的竞争对手一同走向终点。此时,比赛的名次不

再是最终的目的,这种友谊第一,比赛第二的精神才是最值得我们学习的。不论什么时候,我们始终不要忘记“友谊万岁”。演出结束后,所有的同学都站了起来,手拉手一起呼喊“友谊万岁”。

演员们通过精彩表演,把生活中听到的,看到的童话故事演绎出来,让故事中的角色更加生动、形象、具体,同学们通过观看演出不仅陶冶了情操,同时提升了文化素养。

## 校园机器人大赛

6月13日,呼和浩特市玉泉区头道巷小学的同学正在进行WER教育机器人普及赛比赛。当日,头道巷小学举办了首届“校长杯”教育机器人选拔赛,来自该校三~五年级的参赛选手进行了紧张的WER教育机器人比赛。

据了解,从2017年至今,该校共有39人次参加玉泉区、呼和浩特市、自治区、国家级及国际各类机器人比赛多次,均获得前三名的好成绩。尤其是2017年7月代表内蒙古参加第十七届中国青少年机器人竞赛荣获WER工程创新赛小学组二等奖银牌,名列全国十强;2017年10月,赴美国洛杉矶参加世界教育机器人大赛美国国家公开赛荣获小学组一等奖及团体优胜奖,徐英杰老师荣获优秀教练员奖。该校编辑的校本教材《教育机器人》,是首府地区第一本自主编写的关于创客教育的教材。

摄影/本报记者 辛永红



◎家有儿女——

## 我想成为女儿的骄傲

最近两个月,因为生活、工作中的各种事,也因为自己的自制力不佳,总是抱着手机刷屏,也曾立志,好好写文章,结果日复一日,总是迟迟没有动笔。

直到有一天,女儿放学回家说:“妈妈,我为你感到骄傲。”

见我不解,女儿接着说:“今天老师让我们介绍自己知道的职业,我举手回答了作家这个职业,并说作家可以给大家传授知识,我妈妈就经常发表文章。”

末了,老师问我,你妈妈是不是作家?

女儿说,当时她特自豪地回答:“是的,我妈是作家。”全班的同学都投来羡慕的目光。

我不禁汗颜,自己只是写了一些“豆腐块”发表在报刊杂志上,就这还断断续续的,尤其是今年,写得少,发表的更少。我还自我解嘲,现在已进入瓶颈期,才罢笔不写了。

我赶紧告诉女儿,以后可不要跟别人说,妈妈是作家了,妈妈的写作水平离作家还差十万八千里,充其量只算是文学爱好者。

女儿听了,说:“妈妈,在我心里,你就是作家,我相信妈妈有孙悟空的本领,能够翻跟头,一翻就是十万八千里,就成为作家了。”

没想到,刚刚三年级的女儿能够说出这么有哲理的话,在她的眼里,自己的妈妈好像无所不能,翻一个跟头,就能跟作家齐平了。

看到女儿信任的目光,我突然有了些信心,当天晚上就把手机调成静音,开始写文章,虽然我现在写的不多,但是我要继续写下去,争取将来有一天,即使我成不了作家,我也不后悔,因为我为之努力了,奋斗了,我会将自己这些年发表的散文、小小说等印刷成一本书,送给女儿,谢谢她这些年以自己的妈妈为骄傲。

闲暇时,我还喜欢烘焙,买来烤箱和烘焙工具,看着说明书,经过练习,做出了松软可口的戚风蛋糕。在女儿8岁生日时,我们娘俩还一起做了一个水果生日蛋糕,女儿高兴地逢人便说,“我妈妈可了不起了,不仅会写文章,连生日蛋糕都会做。”

如今,在我的影响下,女儿也有了作家梦,每次我去图书馆,她都跟着去看书,常常一看就是半天,我们娘俩都在为自己的理想而努力着。

前不久,参加女儿的家长会,班主任说,她教的这个班学生,都很懂礼貌,这和家长的言传身教有很大的影响,学校的老师只是教会学生知识,而家庭环境对孩子的影响最大,家长才是孩子的第一位老师。 文/夏雪飞

## 苏虎街小学举办“校园爱眼行”活动

**本报讯(记者 石尧)**“眼睛是心灵的窗户”,然而,伴随着现代信息技术的普及,不少电子产品在方便了人们生活的同时,也在孩子视力健康的道路上“横行”,使得孩子们在用眼方面存在着诸多问题。

6月6日是第24个“全国爱眼日”。为了更好地普及爱眼护眼的常识,让学生掌握正确的保护视力方法,6月10日,苏虎街实

验小学特别邀请了内蒙古朝聚眼科医院的副院长马丽,走进校园,为学生们带来了一节生动的“儿童青少年近视如何防与控”公益专题讲座。

马副院长以图文结合的形式,为同学们通俗易懂地讲解了科学用眼知识,向同学们普及近视的发病原因、危害及如何预防等爱眼护眼知识。讲座既增加了

同学们的眼睛健康知识,又让他们懂得如何正确、科学地保护自己的眼睛。

据介绍,讲座活动为学校“校园爱眼行”打开了新篇,还会继续开展“爱眼护眼”的跟踪调查活动,持续了解学生视力保护的意识和实际做法,让学生们更好地保护自己的眼睛,让心灵的窗户更明亮。

## 大学路小学将“NBA总决赛”搬进课堂

◎特色课——

**本报讯(记者 石尧)**6月11日,NBA总决赛进入第五场,金州勇士队和多伦多猛龙队进行了决定命运的第五场拼杀。大学路小学的同学们利用两节体育课的时间融入到了紧张的比赛氛围当中。

对于一二年级的同学们来说,NBA比赛规则略显复杂,在比赛的间歇,老师对基本规则进行了解,例如篮球比赛的时间限制、上下半场的时间、每节比赛的时间、何为三分球、何为二分球、什么是犯规、什么是违例。同学们听得津津有味,一个个小脑袋好像对比赛开始有了自己的了解。

彭颖倩老师介绍说:“进入夏季,天气炎热,体育课也可以以不同的形式来上,偶尔利用多媒体教学设备观看体育赛事,老师为同学们讲解运动规则,专业术语、了解东西方文化差异,培养同学们体育运动兴趣,同时更好地推进体育课堂教学顺利开展。”

### 2019年内蒙古自治区营销、策划类专场招聘会通知

内蒙古自治区人力资源和社会保障厅定于**2019年6月15日(星期六)**在**内蒙古大学生创业园8号楼一楼**(呼和浩特市新城区成吉思汗东街与科尔沁快速路交汇处,内蒙古大学生创业园8号楼,可乘110、103路公交车意林食品站下车即到)举办**“2019年内蒙古自治区营销、策划类专场招聘会”**。洽谈会预设80个展位,提供1000多个岗位。参会人员必须携带二代身份证入场。

联系电话:0471-6928041 6601324 网址: <http://zph.nmgrc.com>

### 债权申报通知

各债权人:

2019年3月19日,内蒙古友鹏建筑工程有限公司已重组完毕,现就重组完毕前公司债权债务申报事宜通知如下:债权人自本通知公告发布之日起45日内向公司申报债权,并提供相关债权证明材料。逾期未申报的,公司将不予处理,造成的损失由债权人自行承担。

特此通知!

通知人:内蒙古友鹏建筑工程有限公司

2019年6月14日